



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTER

Iromány száma: **K/5097/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-03-25 14:11**

Parlex azonosító: **1CFXIKKK0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Stummer János (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Mit kívánnak tenni a fecskék megmentése érdekében?"* című, K/5097. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Stummer János (Jobbik)**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, "*Mit kívánnak tenni a fecskék megmentése érdekében?*" című, K/5097. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/354/2/2019.

*Stummer János úr
országgyűlési képviselő részére*

Jobbik Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/5097. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/5097. számon hozzám benyújtott, „Mit kívánnak tenni a fecskék megmentése érdekében?” című írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

A hazai madárvilágban eddig megfigyelt több mint 400 faj közül 264 védett, 95 további pedig fokozottan védett. A védett állatfajok, így a madarak védelmét a hazai jogszabályok megfelelő módon és mértékben szabályozzák. Ezek közül legfontosabbak a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény, valamint a védett állatfajok védelmére, tartására, hasznosítására és bemutatására vonatkozó részletes szabályokról szóló 348/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet. A védett és fokozottan védett növény- és állatfajok, a fokozottan védett barlangok, valamint az Európai közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok listáját a 13/2001. (V. 9.) KöM rendelet tartalmazza. Az emberi településeinken fészkelő két gyakori fecskefajunk, a füsti fecske (*Hirundo rustica*) és a molnárfecské (*Delichon urbicum*) egyaránt védettek, természetvédelmi értékük 50.000 Ft.

A fecskefajok állománycsökkenésének számos oka lehet, ezek közül a legfontosabbak: az élőhelyek eltűnése és átalakulása, a mezőgazdaság intenzifikációja, a táplálékállatok számának lecsökkenése, a klímaváltozás és a hosszútávú vonulás során ért veszteségek.

A füsti fecske és a molnárfecské egyaránt hosszútávú vonulók, melyek rendszerint az afrikai kontinens déli részén telelnek. A hazánk által hozott, például a fészkelési vagy a táplálkozási lehetőségeket javító intézkedések sajnos nem feltétlenül képesek ellensúlyozni a vonulás során tapasztalható negatív hatásokat. Magyarországnak ennek ellenére mindent meg kell tennie annak érdekében, hogy a hazai költőállományt megvédje. Számos, kifejezetten természetvédelmi célú

fejlesztés valósult és valósul meg az országban, valamint jelentős mértékben nőtt az ökológiai gazdálkodásban részt vevő gazdálkodók száma. Az extenzív agrártájhhoz kötődő madárfajok számára, mint amilyen a füstifecske és a molnárfecske is, ezek a változások mindenképpen kedvezőbb feltételeket teremtenek a legelő állományhoz kötődő rovar táplálékbázis és a csökkentett vegyszerhasználat révén.

Mindezek mellett fontos szempont az emberi építményeken fészkelő fecskefészkek megvédése, melynek jogszabályi keretei biztosítottak, hiszen alapszabályként elpusztításuk tilos. Természetesen ez kötelező érvényű az önkormányzatokra nézve is.

Szemléletformálási tevékenységgel igyekszünk a lakosság figyelmét felhívni arra, hogy ne verjék le a fészkeket, a hatóságok pedig minden ilyen tevékenységgel szemben fellépjenek. Szorosan együttműködünk a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesülettel, hogy az állományok alakulását és a veszélyeztető tényezőket nyomon kövessük és szükség esetén további intézkedéseket hozzunk.

Remélem, hogy kérdéseire adott válaszom aggodalmát eloszlatta.

Budapest, 2019. március „25.”

Üdvözlettel:

